



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

# 经济日报

ECONOMIC DAILY

2018年5月 30日

农历戊戌年四月十六

第12735号 (总13308号) 今日16版

5月29日上证综指走势图

上证综指  
收盘 3120.46  
成交量 135.72亿股

深证成指  
收盘 10349.07  
成交量 169.66亿股

5月29日波动最大行业走势图

收盘 9094.44  
涨跌幅 -3.16%  
成交量 29.53亿股



2017年以来到今年一季度IPO和再融资达2.03万亿元  
来自证监会的数据显示,2017年以来到今年一季度,IPO和再融资达到2.03万亿元,新三板挂牌企业融资1533亿元,交易所债券发行金额4.49万亿元,上市公司并购重组交易金额2.46万亿元



## 中共中央对涉党和国家机构改革的党内法规和相关文件作出清理决定

新华社北京5月29日电 《中共中央关于涉党和国家机构改革党内法规和相关文件专项清理的决定》日前发布。党中央决定,废止3件、修改35件中央党内法规和相关文件。

针对涉及党和国家机构改革的党内法规和相关文件进行专项清理,这是以

习近平同志为核心的党中央为深化党和国家机构改革作出的决策部署,对于深入贯彻落实党的十八届三中全会精神,有效解决部分党内法规和文件与机构改革不适应、不协调、不衔接、不一致问题,确保机构改革依法依规进行具有重要意义。

《决定》指出,中央纪委、中央各

部门要抓紧对本单位涉机构改革的党内法规和相关文件进行清理,国家机关各部委党组(党委)要按照机构改革精神及时清理自身制定的涉机构改革的文件。各省、自治区、直辖市党委要组织实施好本地区涉机构改革党内法规和相关文件的清理工作。

《决定》要求,各地区各部门要深刻认识专项清理工作的重要意义,认真抓好贯彻执行。对废止的党内法规和相关文件,要按照档案、保密管理有关规定,做好存档、查档利用等工作。对需要修改的党内法规和相关文件,要抓紧启动修改工作,优质高效完成修改任务。

## 《十八大以来重要文献选编》下册出版发行

新华社北京5月29日电 经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《十八大以来重要文献选编》下册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《十八大以来重要文献选编》下册,收入自2015年10月党的十八届五中全会后至2017年10月党的十九大召开前这段时间内的重要文献,共72篇,约63万字。其中,习近平总书记的文稿34篇,其他中央领导同志的文稿16篇,中共中央、国务院的有关文件22篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编,集中反映了以习近平同志为核心的党中央,在这一时期面对复杂多变的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,高举中国特

色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中、七中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领全党全国各族人民,全面加强党对一切工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心的发展思想,坚持新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的极不平凡历程;集中反映了习近平总书记以马克思主义政治家、理论家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,为

习近平新时代中国特色社会主义思想的创立发挥的决定性作用、作出的决定性贡献;集中反映了全党牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,明确习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,贯彻执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,推动全面从严治党向纵深发展取得的卓著成效;集中反映了党中央坚持以供给侧结构性改革为主线,打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,以及在推进全面深化改革,保持经济平稳健康发展,发展社会主义民主政治,加强宣传思想文化工作,加强保障和改善民生工作,维护国家安全和社会稳定,推进生态文明建设,全面

加强国防和军队建设,做好港澳工作和对台工作,推动构建人类命运共同体,推进“一带一路”建设等方面提出的重要思想、作出的重大决策、取得的显著成就和创造的新鲜经验。

《十八大以来重要文献选编》下册

与之前出版的上册、中册形成一个完整

系列,为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神提供了重要教材,对于全党进一步

统一思想、振奋精神、锐意进取、埋头

苦干,决胜全面建成小康社会,夺取新

时代中国特色社会主义伟大胜利,为实

现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋

斗,具有重要意义。

(《十八大以来重要文献选编》下

册主要篇目介绍见第六版)

国内首座跨断裂带大桥  
预计今年年底建成通车

这是无人机航拍的铺前大桥(5月29日摄)。

海南铺前大桥连接海口市和文昌市,总投资约30.1亿元,是国内首座跨地质断裂带的大型桥梁。

截至目前,铺前大桥建设已完成总工程量的80%,预计今年年底建成通车。大桥通车后将大大缩短文昌与海口的距离,促进海南省北部经济圈的旅游资源开发和经济社会协调发展。

新华社记者 赵颖全摄



## 以深化改革激发创新活力 ——论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

本报评论员

创新决定未来,改革关乎国运。在日前召开的中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上,面向建设世界科技强国的重大战略目标,习近平总书记强调,要“全面深化科技体制改革,提升创新体系效能,着力激发创新活力”“培植好人才成长的沃土,让人材辈出更加发达,一茬接一茬茁壮成长”。讲话明确了当前及今后一个时期科技工作的改革发力重点,必将为集聚天下英才、广纳众智众力、建设世界科技强国注入新的强大动力。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国科技界和社会各界共同努力下,我国科技事业发展加速跨越、成就斐然,实现了历史性、整体性、格局性重大变化。“中国天眼”落成启用、“慧眼”卫星漫

步太空、“神舟飞船”遨游星际、国产航母下水试航……一批重大创新成果竞相涌现,一些前沿技术进入“并行”“领跑”阶段,我国科技实力处于从量的积累向质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期。但也必须看到,与生机勃勃的科技创新局面相比,现行相关体制机制上还存在一些有待解决的突出问题,主要是“项目多、帽子多、牌子多”、国家创新体系整体效能不强,“唯论文、唯职称、唯学历”、人才评价激励制度不合理,等等。

深化科技领域改革必须抓住问题要害,敢于涉险滩、闯难关,破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱,激发各类主体创新创造的活力。

要打破院内院外的“围墙”,提升国家创新体系整体效能。企业、高校、

科研院所等创新主体,都是国家科技创新体系的重要组成部分。在这个庞大的体系中,各类主体的定位和使命应当是不同的,没有哪一类主体能够“包打天下”。这就需要做好顶层设计,把政府引导与市场机制有机结合,发挥集中力量办大事的制度优势,统筹各类创新资源,促进各类创新主体的协同融合、握指成拳。在此基础上,还要进行精准评价、精准激励,充分发挥各类主体的创新潜能。

要直击制约人才发展的“难点”,夯实创新发展人才基础。功以才成,业由才广。世上一切事物中人是最可宝贵的,一切创新成果都是人做出来的。创新人才评价机制,建立健全以创新能力、质量、贡献为导向的科技人才评价体系;完善科技奖励制度,让优秀科技

创新人才得到合理回报;改变片面将论文、专利、资金数量作为人才评价标准的做法,不让繁文缛节捆住科学家的手脚……这些改革举措便是瞄准“人”这个关键因素,着力破除体制机制障碍,让人才放开手脚创新创造。当放开手脚的人才在创新领域取得更多突破时,当科技工作成为富有吸引力的工作、成为人们尊崇向往的职业时,我国迈向世界科技强国的道路上也就有了更厚重的人才积累。

改革不停歇,创新不止步。中国特色社会主义进入新时代,这是改革创新大显身手的时代。让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,不断全面深化改革,激发创新效能创造活力,向着建设世界科技强国的伟大目标奋勇前进。

新华社北京5月29日电 (记者崔毅毅) 国家主席习近平29日在人民大会堂会见英国约克公爵安德鲁王子。习近平赞赏安德鲁王子和英国王室为增进中英友好作出的积极努力。习近平指出,我2015年对英国进行了成功的国事访问,开辟了中英关系“黄金时代”。当前国际形势发生很大变化,但中英关系“黄金时代”继续稳步向前发展。梅相首相今年初成功访华,两国各领域合作保持良好发展势头。中方愿同英方继续密切高层互访,办好机制性对话,确保中英关系始终沿着正确轨道健康稳定向前发展。

习近平强调,为顺利实现“两个一百年”奋斗目标,中国将坚持走中国特色自主创新道路,实施创新驱动发展战略。中国将坚持扩大开放,加强创新领域国际合作。中英加强科技创新合作有利于实现互利双赢,为两国关系“黄金时代”注入更多新内涵。

安德鲁感谢习近平会见,并转达了伊丽莎白二世女王对习近平主席的诚挚问候。习近平表示感谢,并请安德鲁转达对伊丽莎白二世女王的亲切问候。

安德鲁表示,习近平主席2015年对英国成功的国事访问,有力推进了英中两国广泛领域的合作。英国高度关注中国经济正由高速增长向高质量发展转变,我愿继续致力于加强两国科技、创新、产业等领域务实合作,增进两国人民相互了解,推动英中“黄金时代”取得更大发展。

杨洁篪、王毅等参加会见。

约克公爵安德鲁王子是应中国外交学会邀请,来华出席第二届以科技创新为内容的“龙门创将”中国区总决赛。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 上海文化: 展现国际文化大都市的标识度

经济日报·中国经济网记者 吴凯 李治国

文化品牌是一座城市的金字招牌、重要标志,承载着城市精神品格和理想追求,是增强城市文化软实力的重要依托。既在高原,又上高峰,上海正紧紧围绕加快建成国际文化大都市这一战略目标,致力于提升城市文化软实力,努力把“上海文化”这一金字招牌擦得更亮。

### 弘扬传统文化

“这是梦开始的地方。”《开天辟地——中华创世神话连环画本系列》全套30册连环画绘本自去年亮相以后,就持续吸引着人们的注意。

上海市文联主席施大畏说:“这是中华文化培根固源的基本工程、中华民族塑魂铸魂的文艺复兴工程、新形势下振兴海派文化的龙头工程。上海有责任也有条件打造中华创世神话学术高地、文艺创作高地、教育传播高地。”

完成绘画作品,仅仅是个开始。5月6日,上海木偶剧团携《创世——补天》启程赴塞尔维亚,参加第20届“金火花”国际木偶艺术节;中福会儿童艺术剧院的《大禹治水》计划6月中旬首演;上海淮剧团的《神话中国之洪荒时代》将在8月份出征爱丁堡艺术节……施大畏告诉记者:“好题材需要不断打磨,这可以为打造上海品牌提供可能性。”

复旦大学中文系教授汪涌豪表示,近代以来,上海依托开埠后的都市繁华,吸引周边文化资源,形成江南文化中心。进入新时代,上海打响江南文化品牌更是大有可为,艺术家们的创意让这里洋溢着文化创新的气息。

比如,沪上著名作家孙甘露与众多出版人正计划在上海青浦区的古镇朱家角复兴千年水乡“阅读小镇”。未来,这里每月都将举办水岸图书集市,“阅读大道”“阅读客栈”等也在规划中。

## 中国空间站国际合作正式开启

中国空间站国际合作机会公告发布仪式5月28日在维也纳举行  
正式开启中国空间站国际合作

